

## “如果我被杀了，你就去杀了马科斯” 菲律宾正副总统“恶斗”升级

“我已经告诉一个人，如果我被杀了，你就去杀（菲律宾现任总统）马科斯。”菲律宾副总统莎拉·杜特尔特11月23日凌晨的这一发言，将菲律宾正副总统之间的矛盾推向新的高度。

2022年5月，马科斯和莎拉搭档竞选菲律宾正副总统，大获成功。但此后，两大家族的争吵越来越激烈。

据报道，莎拉的发言是在一场戏剧性的视频记者会上作出的。近几个月来，杜特尔特和马科斯家族的联盟以惊人的方式瓦解，在明年的中期选举和2028年总统选举之前，他们互相发表日益极端的言论，莎拉还面临众议院弹劾。菲律宾总统府23日表示，总统的安保人员已进入戒备状态，副总统对总统的生命安全构成威胁。但莎拉澄清说，自己的话并不构成威胁，她只是在强调自己面临的安全威胁。她的这些言论会成为自己的“罪证”还是会因此“更受欢迎”，引发菲律宾舆论争议。

### “一场戏剧性的记者会”

最新的事件主要涉及4名人：总统马科斯、副总统莎拉（前总统杜特尔特的女儿）、莎拉的幕僚长祖莱卡·洛佩兹、菲律宾众议院议长罗穆亚德斯（总统马科斯的表弟，法新社称人们普遍预计他将在2028年竞选总统）。

据报道，莎拉与马科斯决裂后，今年6月辞去了政府教育部长职务，马科斯在国会的盟友正在对她涉嫌滥用资金的指控展开调查，并将副总统办公室下一年度的预算砍掉了将近三分之二。在众议院的调查过程中，洛佩兹被指控阻碍调查、回答问题含糊其辞、藐视众议院，自11月20日起被关押在众议院拘留中心。

莎拉21日前往众议院探望洛佩兹时，“违反规定留宿”在她哥哥、议员保罗·杜特尔特在众议院的办公室。莎拉称，洛佩兹不习惯独处，她担心洛佩兹受到伤害，所以坚持要一直留宿众议院，直到她获释。尽管众议院警卫多次催促莎拉离开，她都拒绝。

事件爆发点是众议院善政和公共问责委员会22日决定将洛佩兹转移到一座女子监狱，多名警卫半夜进入洛佩兹所在的房间，试图带走她。这激怒了莎



莎拉



马科斯

拉，她进入拘留中心，与警卫对峙。根据众议院警长塔斯的说法，莎拉阻止这一命令的执行，她采取了“非同寻常的方法”，称自己是洛佩兹的律师，并进行身体干预以阻止转移令的实施。塔斯说，副总统的干涉是“公然无视机构权威和正当程序”。

据报道，莎拉和洛佩兹从23日凌晨0时32分开始，在众议院召开视频记者会，持续了近3个小时。其间莎拉情绪激动，洛佩兹不停哭泣。莎拉说，洛佩兹只是被众议院传唤，她不是罪犯，没有潜逃的可能，不该被转移到监狱。众议院的转移命令是“故意杀人”，目的是对洛佩兹进行极限施压，以得到众议长想要的“证据”。法新社称，在这场戏剧性的记者会上，有人留言提醒莎拉注意安全，因为她和洛佩兹“正在敌人的地盘上”。莎拉回应说：“别担心我的安全，我已经与一个人谈过话。我说，如果我被杀了，就去杀死马科斯、丽莎·阿拉内塔（马科斯夫人）以及马丁·罗穆亚德斯（众议长）。这不是玩笑。”“我说，在你杀死他们之前绝不要罢手。然后他说，好吧。”莎拉还在会上批评马科斯未能管束自己的亲属，导致这场政治闹剧，“这个国家正走向末路，因为我们的领导人不知道如何做总统，而且是个骗子”。

“副总统莎拉威胁暗杀总统马科斯”迅速登上菲律宾各大媒体的头条，并引起国际媒体关注。

### 总统府加强安保

菲律宾总统府迅速作出反

应。菲总统通信办公室23日发表声明说：“副总统发表清楚、明确的声明说，她已经雇用了杀手，如果针对她的所谓阴谋得逞，就刺杀总统。基于该声明，执行秘书已将这一威胁传达给总统安全指挥部，以便立即采取适当行动。”“任何对总统生命的威胁都必须认真对待，尤其是这种威胁已经用清楚明确的措辞公开披露。”总统安全指挥部称，相关的安全措施已经提升和加强。菲律宾国家警察局局长隆美尔·弗朗西斯科·马比尔表示，他已下令立即对此事进行调查，强调“对总统的任何直接或间接的威胁都将以最高级别的紧迫感来处理”。

莎拉的言论引发马科斯阵营的批评。参议院议长埃斯库德罗发表声明说：“副总统莎拉·杜特尔特最近的声明令人深感担忧，对于一个担任国家第二高职位的官员来说，这些言论是不合适的。”“我敦促那些与她亲近的人建议她不要在公开场合发表这些不雅、可能犯罪的言论。这些对副总统、她的办公室和我们的国家都没有好处。”

据报道，莎拉随后对自己的发言作出澄清：“我说的是‘如果我死了’，这意味着我首先受到了威胁，但他们根本不在乎，我也担心我的安全，因为我听到了一些事情。”莎拉还提到自己之前在记者会上的发言，如恨不得挖出已故前总统老马科斯的尸体并将其扔进海里。她认为，仅仅在公开场合讨论一个想法并不等同于付诸行动。

莎拉的哥哥保罗24日提供

了23日事件的另一种“叙事”。他说，22日晚，洛佩兹被告知将被转移到监狱时情绪激动，她要求自己的律师在场。但众议院警卫拒绝洛佩兹的律师进入，这促使副总统莎拉介入，并充当她的律师。洛佩兹“患有脊柱侧弯，经历了严重的背痛、呼吸急促……最终晕倒”。保罗还质疑将洛佩兹转移的合法性，因为她没有被判犯有任何罪行，不应该被转移到监狱去。

经历和众议院领导层的对峙后，洛佩兹最终被送往医院，莎拉一直安慰她并陪在她的身边。24日，一些人到医院探望洛佩兹，包括杜特尔特家族的盟友、参议员罗德·德拉·罗萨。他批评众议院高层下令转移洛佩兹的决定不合理，并表示，考虑到莎拉当时的处境，她的措辞是可以理解的，“她只是一个受伤和愤怒的人”。

24日，众议院多名领导人表态，要求调查莎拉的威胁。他们称，“对总统的杀戮令不仅是令人发指的罪行，也是对最高秩序的背叛——它动摇了我们民主制度的根基”。菲律宾司法部也表示，正在对莎拉的言论展开调查，“如果有确切证据，这可能会导致起诉”。

### 是“罪证”还是“更受欢迎”

菲律宾多家媒体24日引述官员、律师、学者的话称，莎拉的言论应该被提起刑事诉讼。但也有人这么看。

“终于有理由弹劾莎拉了

据《环球时报》

吗？”菲律宾媒体24日以此为题发文称，众议院的批评者称，现在终于有明确的理由来弹劾莎拉。但菲律宾大学教授兼政治学家让·恩西纳斯·弗朗哥认为，“应该对她的言论进行调查，但达不到弹劾的程度”。“另外，在我看来，弹劾反而可能会让她更受欢迎。”弗朗哥说，“莎拉的行为、言辞，非常像她的父亲杜特尔特，让她更接近她父亲支持者的基本盘，他们喜欢这种暴力威胁，这会让他们更加团结在她身后。”这一观点也被美联社等国际媒体引用。

23日晚上，在杜特尔特家族的政治大本营达沃市，约1000人聚集在黎刹公园，举行祈祷和烛光集会，支持莎拉和洛佩兹。当地媒体报道称，大多数与会者穿着黑色衬衫，上面印有要求总统马科斯辞职和“我们支持副总统”的标语。杜特尔特本人及他的弟弟、达沃市市长塞巴斯蒂安·杜特尔特，没有出席这场集会。

外媒称，这两大政治家族在许多问题上都有分歧，但最大的分歧是非菲律宾的外交政策以及前总统杜特尔特在打击贩毒运动中的行为。马科斯办公室本月发表声明称，如果国际刑警组织要求逮捕杜特尔特，总统办公室愿意考虑移交。评论称，菲律宾明年5月将举行中期选举，这不仅是对马科斯民意支持度的重要测试，也是他6年总统任期在2028年结束前培养接班人的机会。

在菲律宾政府高层政治分裂公开化之际，菲武装部队总参谋长罗密欧·布劳纳发表声明称，菲律宾16万军人将保持政治中立，“我们呼吁各方保持克制，我们需要站在一起反对那些试图破坏菲律宾人民情谊的人”。

27日，菲律宾国家警察局表示，已对菲律宾副总统莎拉·杜特尔特等人提起正式诉讼。

警方当天在一份声明中称，有投诉称杜特尔特等人在国会下议院和一家政府医院发生的一起事件中涉嫌直接攻击、严重胁迫等。

报道提到，杜特尔特办公室对此表示，将在稍后的现场讲话中对上述投诉作出回应。

## 净资产总额超169个国家GDP

# “特朗普新班子”亿万富翁云集

特朗普第二届政府招募人员工作基本完成。有报道说，这届政府包括特朗普及其提名的部分内阁成员在内的净资产总额达3444亿美元。这个数字大于169个国家的GDP（国内生产总值）。

预计将加入特朗普第二任期政府的亿万富翁包括特斯拉首席执行官马斯克、企业家拉马斯瓦米，候任教育部长、世界摔跤娱乐公司联合创始人麦克马洪，候任商务部长、金融公司Cantor Fitzgerald首席执行官霍华德·卢特尼克，候任内政部长、

北达科他州州长道格·伯古姆，以及候任财政部长、对冲基金经理斯科特·贝森特。

根据最新的福布斯和彭博社数据，特朗普及其提名的部分内阁成员的净资产如下：特朗普本人的净资产约为56亿美元；马斯克的净资产高达3326亿美元，远超其他成员；麦克马洪与丈夫的净资产为25亿美元；鲁特尼克的净资产为15亿美元；拉马斯瓦米和伯古姆的净资产分别约为11亿美元。

报道指出，由于华尔街著名

亿万富翁贝森特的净资产难以精确计算，因此他被排除在上述统计之外。事实上，特朗普第二届政府成员的净资产总额很可能更高，宾夕法尼亚大道（连接白宫和美国国会大厦的街道）或许将成为一条“亿万富翁街”。

相比之下，据福布斯数据，奥巴马政府内阁官员的净资产约为28亿美元；特朗普第一任政府内阁官员的净资产约为62亿美元；拜登政府内阁组成时，官员们的净资产约为1.18亿美元。

据红星新闻



特朗普